

Митрополит Иларион: Господь дал москвичам особое счастье находиться под омофором Святейшего Патриарха Кирилла не только как главы Церкви, но и как епископа Москвы [gallery]

20 ноября 2010 года, накануне дня празднования Собора Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Всенощное бдение в храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке.

Митрополиту Илариону сослужили: заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата игумен Филипп (Рябых), помощник председателя ОВЦС священник Димитрий Агеев, руководитель Секретариата ОВЦС по межхристианским отношениям священник Димитрий Сизоненко, клирики храма.

В этот день Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл отметил 64 годовщину со дня рождения. Во всех храмах Русской Православной Церкви возносилась молитва о Предстоятеле. В храме Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке за Божественной литургией была вознесена сугубая молитва о Святейшем Патриархе Кирилле.

По окончании Всенощного бдения митрополит Иларион произнес архипастырское слово, в котором, в частности, сказал:

«Святейший Патриарх был дарован Русской Православной Церкви как ее Ангел и Первосвятитель. Сегодня мы видим, как много трудится Святейший Владыка, как много он путешествует и неутомимо проповедует, встречаясь с самыми разными людьми: священнослужителями, молодежью, в том числе людьми, далекими от Церкви, и голос его сегодня слышит не только вся Россия, но и страны ближнего и дальнего зарубежья.

Патриарх, по слову апостола, должен быть *всем для всех* (1 Кор. 9, 22), чтобы хотя бы некоторых спасти. Его духовная миссия – проповедовать Слово Божие и говорить людям о правде Божией. Эту правду Божию он должен говорить везде, где это возможно и где это нужно, в том числе через СМИ. На протяжении многих лет Святейший Патриарх Кирилл

ведет телевизионную передачу «Слово Пастыря», через которую люди, которые не могут увидеть Патриарха вживую, могут услышать его голос, соприкоснуться с молитвенной и литургической жизнью, которую он ведет, послушать его проповедь.

Москвичам Господь дал особое счастье находиться под омофором Святейшего Патриарха не только как главы Церкви, но и как епископа Москвы. Мы имеем возможность видеть нашего Предстоятеля в столичных храмах. Совсем недавно, в день чудотворной иконы «Всех скорбящих Радость», Святейший Патриарх Кирилл посетил наш храм. Несколько тысяч людей, пришедших в этот день в храм, чтобы помолиться со своим Предстоятелем, могли услышать его вдохновенное слово и получить первосвятительское благословение.

Свой день рождения Святейший Патриарх Кирилл встретил в родном городе, Санкт-Петербурге, где прошло его детство и юность, где он получил духовное образование, получил все три степени священства от рук приснопамятного митрополита Никодима (Ротова). Десять лет он был ректором Санкт-Петербургской Духовной академии и семинарии. Туда он вновь и вновь возвращается, чтобы встретиться со своей паствой и посетить родственников – брата, протоиерея Николая Гундяева, которому на днях исполнилось 70 лет, и других близких ему людей».

Митрополит Иларион призвал верующих молиться о Святейшем Патриархе Кирилле «не только как о главе Русской Православной Церкви, но и как об отце, помня, что он нуждается в нашей молитве, потому что ему нужны особые силы, чтобы нести служение, превышающее силы человеческие», и пожелал Святейшему Патриарху Кириллу многая и благая лета.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/56396/